
Sociálna  komisia Miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Juh 

 
Košice,      04. 04. 2023 

Číslo:         646/2023/OOPaM 

Zapísal:      Ing. Dagmar Plančárová 

Tel. 055/720 80 23,  e- mail: dagmar.plancarova@kosicekuh.sk 

 

Zápisnica č. 3/2023  

zo zasadnutia sociálnej  komisie 

 

Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Juh, konaného dňa 20.03.2023 

 

Prítomní:   podľa prezenčnej listiny 5 členov komisie  

                    Ing. Anna Súkeníková, starostka MČ Košice – Juh 

                    Ing. Marián Záhoranský, PhD., vedúci OEaM, MÚ MČ Košice – Juh 

                    Mgr. Žaneta Maťašová, ÚPSVaR SR 

                    Mgr. Erika Čuri, ÚPSVaR SR 

                    Ing. Dagmar Plančárová, vedúca OSV  MÚ,  MČ Košice – Juh, tajomník komisie 

                                                               

Program rokovania: 

 

1. Otvorenie zasadnutia a schválenie programu 

2. Informácia o aktivitách ÚPSVaR, oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 

kurately vykonávané v zákonných intenciách v nelegálnych osadách lokalizovaných v 

MČ Košice- Juh 

3. Informácia  o 13. úprave Programového rozpočtu MČ Košice – Juh v roku 2022. 

4. Informácia o zbierke trvanlivých potravín „Daruj kilečko“ 

5. Rôzne 

6. Diskusia                                                                                            

7.  Záver   

         
K bodu č. 1 

 

Zasadnutie komisie otvorila a viedla  predsedníčka komisie JUDr. Soňa Ivančová, PhD,  ktorá 

privítala prítomných členov komisie. Konštatovala, že komisia  je uznášaniaschopná  a bude sa 

riadiť navrhovaným programom Na rokovanie komisie bol ako prizvaný Ing. Marián 

Záhoranský, PhD., vedúci Oddelenia ekonomického a majetkového  MÚ MČ Košice – Juh 

a zástupkyne ÚPSVaR SR.    

 

Hlasovanie o programe rokovania komisie: 

 

prítomní: 5                za : 5              zdržal sa: 0                 proti: 0    

                      

K bodu č. 2-  Informácia o aktivitách ÚPSVaR, oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a 

sociálnej kurately vykonávané v zákonných intenciách v nelegálnych osadách 

lokalizovaných v MČ Košice- Juh 

Na rokovanie sociálnej komisie boli prizvané aj zamestnankyne Úradu práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR /(ďalej len ÚPSVaR SR), oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a kurately 

s cieľom objasniť prítomným kompetencie a činnosti, ktoré môže a vykonáva v rámci 

zákonných kompetencií v nelegálnych osadách lokalizovaných v MČ Košice-Juh. Potreba 



objasnenia ich činností v „teréne“ vyplynula z udalosti, ktorá sa odohrala v lokalite Jarmočná 

v nedávnom období. 

 P.Čuri a p. Maťašová uviedli, že pravidelne monitorujú dané lokality, poznajú ich i daných 

obyvateľov- ich činnosť je zameraná hlavne na kontrolu stavu v rodinách (či sa rodiny starajú 

o deti, či si plnia povinnú školskú dochádzku svojich detí, preventívne či sankčné aktivity 

v prípadoch, ak majú nahlásené zo strany školského zariadenia, že dieťa do školy nechodí, 

neplní si školskú dochádzku resp. že sa rodina o dieťa nestará, či pácha na deťoch násilie). Pri 

svojej práci v prvom rade vykonávajú v rodinách opatrenia, ktoré vedú k edukácii, k podpore 

rodičovských zručností, starostlivosti o domácnosť v osvedčenej spolupráci s terénnymi 

a komunitnými pracovníkmi, ktoré v nelegálnych osadách pôsobia. Podporné činnosti 

vykonávajú tiež Centrá pre rodiny s deťmi zriadené pod ÚPSVaR SR. Posledné opatrenie, ktoré 

môžu v prípade, ak preventívne opatrenia nie sú účinné urobiť ,je vybrať dieťa/detí z rodinného 

prostredia- táto možnosť je posledná, nakoľko sa riadia európskymi nariadeniami, ktoré na prvé 

miesto dávajú rodinu- dieťa má právo vyrastať so svojimi rodičmi, ak je postarané o jeho 

výchovu a rozvoj napriek tomu, že žije v nižších majetkových pomeroch a prostredí. 

Predsedkyňa komisie JUDr. Ivančová následne v rámci diskusie informovala o výzve 

Železničnej spoločnosti a.s.  na vysťahovanie nelegálnych obydlí v časti lokality Jarmočná, kde  

je Železničná spoločnosť majiteľom pozemkom s cieľom plánovanej výstavby rušňového depa. 

Zo strany ÚPSVaR SR bolo prednesené upozornenie, že v takom prípade je potrebné daným 

osadníkom poskytnúť náhradné ubytovanie. V prípade, ak by rodiny s deťmi zostali bez 

prístrešia- rieši sa to ihneď do 24 hodín ich umiestnením do Centier pre matky a rodiny- s ich 

súhlasom. Tiež bola načrtnutá možná spolupráca so združením Omamy zo strany JUDr. 

Ivančovej. 

 

K bodu č. 3 Informácia o 13. úprave Programového rozpočtu MČ Košice – Juh v roku 

2022  

Ing. Marián Zahoranský, PhD., vedúci Oddelenia ekonomického a majetkového (ďalej len 

„vedúci OEaM“) ako spracovateľ materiálu informoval členov komisie o najdôležitejších 

súvislostiach predkladaného materiálu čo sa týka 13. úpravy rozpočtu MČ Košice – Juh, ktoré 

vykonala starostka MČ Košice – Juh ako aj schválených resp. poukázaných účelových 

finančných prostriedkov z iného rozpočtu. Členovia komisie nemali žiadne doplňujúce alebo 

pozmeňujúce návrhy k predkladanému materiálu.  

 

Uznesenie:  

Sociálna komisia vzala na vedomie informáciu o 13. úprave Programového rozpočtu MČ 

Košice - Juh v roku 2022 a odporúča materiál bez pripomienok predložiť na prerokovanie na 

najbližšie zasadnutie MZ MČ Košice - Juh.  

 

Prítomní: 5   Za: 5             Proti: 0                       Zdržal sa: 0 

 

K bodu č. 4  - Informácia o zbierke trvanlivých potravín „Daruj kilečko“ 

 

Ing. Dagmar Plančárová, vedúca OSV  MÚ,  MČ Košice – Juh, tajomník komisie informovala 

prítomných o prebiehajúcej zbierke trvanlivých potravín, ktoré MČ Košice Juh organizuje 

pravidelne každý rok pre Veľkou nocou a Vianocami, ktorej cieľom je balíčkami trvanlivých 

potravín potešiť a obdariť tých, ktorí sa nachádzajú v hmotnej núdzi či majú veľmi nízke 

dôchodky. Na tomto základe bude vypracovaný zoznam darcov, ako aj obdarovaných, ktorým 

boli balíčky distribuované.  

 

 



K bodu č. 5  a  bodu č. 6    

 

Ing. Dagmar Plančárová, vedúca OSV  MÚ,  MČ Košice – Juh v časti rôzne informovala 

prítomných o prijatej zmene VZN č.212 o poskytovaní sociálnych služieb v pôsobnosti 

územnej samosprávy mesta Košice a určovaní úhrad za ich poskytovanie (Nariadenie o 

úhradách za sociálne služby) na rokovaní mestského zastupiteľstva mesta Košice, ktorým sa                              

od 1.7.2023 zvyšujú úhrady v ZOS a OS, ktoré má vo svojej kompetencii mestská časť Košice-

Juh. Výška úhrad pre klientov ZOS a OS bude následne upravená v existujúcich zmluvách 

s klientami formou dodatkov. 

V rámci diskusie- p. JUDr. Ivančová navrhla prezistiť možnosť praxe študentov Strednej 

zdravotníckej školy na Kukučínovej ulici v Košiciach v masérskom salóne v SRC alebo v ZOS 

Mlynárska. 

 

K bodu č.7 

 

Predsedníčka  sociálnej  komisie poďakovala prítomným za účasť a ukončila rokovanie 

komisie. 

 

 

  

 

                                                                                                                                

..............................                                                                 ...................................                            

      Ing. Dagmar Plančárová                                                        JUDr. Soňa Ivančová, PhD. 

tajomníčka komisie                                                                   predsedníčka komisie        
 
 
  


